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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig-Preuss (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales

Solidaritats- und Unterstiitzeraktivitaten fur den NSU in Thiiringen? (Teil X)

Seit der Selbstenttarnung des Nationalsozialistischen Untergrunds (NSU) im November 2011 kam es auch
in Thiringen immer wieder zu Solidaritats- und Unterstiitzeraktionen durch die rechte Szene fir das Kern-
trio und ihre Helfer. Die Landesregierung hat bereits in den Drucksachen 5/4847, 5/5513, 5/6760, 5/7705,
6/2438, 6/7133, 7/638, 7/5230 und 7/8919 Stellung zu Solidaritats- und Unterstitzeraktionen in Thiiringen
genommen.

Das Thiiringer Ministerium fir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5974 vom 21. Mai
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Juli 2024 beantwortet:

1. Wurden der Landesregierung beziehungsweise den Thuringer Sicherheitsbehdrden seit dem Jahr 2023
weitere Unterstltzungs- beziehungsweise Solidaritdtshandlungen fir den NSU beziehungsweise des-
sen mutmalliche Unterstltzer bekannt und falls ja, welche (bitte tabellarische Einzelauflistung nach Da-
tum, Ort, Aktion, sofern bekannt, Verantwortlichen, gegebenenfalls Anzahl der Beteiligten und bei Pro-
pagandaaktionen, Transparenten, Graffiti et cetera grobem Inhalt)?

Antwort:

Der Landesregierung wurde anknupfend an die Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/4937 "Solidaritats-
und Unterstutzungsaktivitaten fir den NSU in Thuringen? (Teil IX)" (Drucksache 7/8919) die nachfol-
gend tabellarisch aufgefihrte Aktivitdt bekannt, welche als Unterstiitzungs- beziehungsweise Solidari-
tatshandlung im Sinne der Fragestellung gewertet wird:

Datum Ort Aktion Verantwortliche/Beteiligte
09.05.2024 |Erfurt, Hauptbahnhof |Platzieren einer Holztafel mit NSU- |unbekannt
Bezug

2. Sind der Landesregierung seit dem Jahr 2023 weitere entsprechende AuRerungen beziehungsweise So-
lidaritatsaufrufe fir den NSU beziehungsweise dessen mutmalliche Unterstitzer mit Thiringenbezug
im Internet (Websites, soziale Netzwerke, E-Mail-Rundschreiben, Twitter et cetera) bekannt geworden,
wenn ja, um welche handelt es sich (bitte tabellarische Einzelauflistung)?

Antwort:
Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen nicht vor. Im Ubrigen wird auf die Antworten zu den Fra-
gen 1 und 3 verwiesen.
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3. Welche uber die Fragen 1 und 2 hinausgehenden weiteren Kenntnisse hat die Landesregierung zu Er-
mittlungsverfahren aufgrund von Straftaten oder Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit Solidari-
tats- und Unterstiitzeraktionen der neonazistischen Szene flir Angehorige des NSU oder mutmalliche
Unterstultzer seit dem Jahr 2023 (bitte tabellarische Einzelauflistung nach Datum, Ort, Aktion, Delikt, Ver-
fahrensstand, sofern bekannt, Verantwortlichen, gegebenenfalls Anzahl der Beteiligten und bei Propa-
gandaaktionen, Transparenten, Graffiti et cetera grobem Inhalt)?

Antwort:

Zu dem in der Antwort auf die Frage 1 aufgefiihrten Sachverhalt werden Ermittlungen wegen des Ver-
dachts des Verbreitens von Propagandamitteln verfassungswidriger und terroristischer Organisationen
(§ 86 Strafgesetzbuch) gefihrt.

In Vertretung

Gotze
Staatssekretar
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